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ДВНЗ «Івано-Франківський національний медичний університет

Вступ. Вітчизняна вища освіта активно виходить на 
міжнародний рівень. Кількість іноземних студентів у ви-
шах України зростає, що передбачає нові економічні резер-
ви для вітчизняних медичних вузів. Ключовим моментом 
підвищення їх конкурентноздатності на міжнародному 
ринку вищої освіти є вдосконалення викладання дисциплін 
студентам факультету підготовки іноземних громадян. 

 Основна частина. Особливо складним для інозем-
них студентів є перший рік навчання. Адаптація студен-
тів–іноземців включає декілька етапів: перший – подо-
лання мовного бар’єру, засвоєння норм міжнародного ко-
лективу; другий – входження у студентське середовище; 
третій – формування позитивного ставлення до майбут-
ньої професії [1]. Проблеми адаптації, зокрема на етапі до-
вузівської підготовки, зумовлені недостатньою соціально-
психологічною готовністю іноземних студентів до зміни 
соціального середовища, недостатнім рівнем підготовки 
до навчання та знання іноземної мови, на якій проводить-
ся навчання [2].

На першому етапі завдання викладача кафедри по-
лягають у допомозі освоєння навичок оволодіння україн-
ською мовою, «дозуванні навчального матеріалу». 

На етапі довузівської підготовки викладання біоло-
гії, як фундаментальної основи всіх медико-біологічних 
дисциплін, вимагає оптимізації. Остання полягає у прове-
денні лекцій окремо для кожної групи. Це дає можливість 
викладачеві пояснити новий матеріал у більш доступній 
формі, зокрема використовуючи володіння англійською 
мовою, налагодити контакт зі студентами. Для полегшен-

ня засвоєння біологічних термінів викладачами кафедри 
медичної біології та медичної генетики і кафедри мовоз-
навства Івано-Франківського національного медичного 
університету (ІФНМУ) видано українсько-англійсько-
арабський тлумачний словник. Для кращої адаптації іно-
земних студентів в заняття включаються діалоги, дискусії. 
Наявність навчально-методичних матеріалів допомагає 
студентам краще засвоїти новий матеріал, оволодіти прак-
тичними навичками, навчитися розв’язувати задачі з ге-
нетики. Загальновідомо, що контроль знань дисциплінує 
і виховує студента. З цією метою викладачами кафедри на 
практичних заняттях застосовується тестування та прово-
дяться контрольні роботи.

Висновки. Таким чином, проведення окремих лекцій 
для кожної групи; використання українсько-англійсько-
арабського тлумачного словника біологічних термінів; за-
стосування навчально-методичних матеріалів і тестуван-
ня; проведення контрольних робіт полегшують адаптацію 
іноземних студентів на довузівському етапі в процесі ви-
кладання біології.
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАННЯ У ВИЩИХ МЕДИЧНИХ НАВЧАЛЬНИХ 
ЗАКЛАДАХ УКРАЇНИ

В. Г. Шевченко
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Система вищої медичної освіти у сучасній Україні 
безперервно розвивається, і для її реформування харак-
терним є пошук оптимальної відповідності між сформо-
ваними вітчизняними традиціями до організації навчання 
у медичному вузі та новими віяннями у світовому освіт-
ньому просторі.

На цьому шляху відбуваються постійні пошуки нових 
засобів та методів навчання майбутніх лікарів. Інновацій-
на медична освіта, ґрунтуючись на стратегічному завданні 
максимального розвитку здібностей людини до саморе-
гуляції та самоосвіти, використовує та активно розвиває 
низку підходів до організації навчання.
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1. Особистісно – орієнтовний підхід до вищої медич-
ної освіти полягає у розвитку здібностей майбутніх ліка-
рів на основі освіти та самоосвіти. Тут головною метою 
є сприяння особистісному росту студентів і викладачів:  
розвиток моральних цінностей, креативності, гідності 
тощо.  У рамках такого підходу наголос робиться на ви-
рішенні реальних лікарських ситуацій чи моделюючих 
наближено до життя. Основною рисою такого підходу є   
сотворчість - співробітництво у контексті щирого, правди-
вого спілкування студента і викладача.  [1 ]          

2. Аксіологічний підхід полягає у спрямованості педа-
гогічної діяльності на гуманістичний розвиток особистос-
ті. Пріоритетним завданням професійної освіти аксіоло-
гічний підхід висуває розкриття цінностей, як сутнісних 
сил особистості, її інтелектуального, морального, творчо-
го потенціалу, що має вираз у здібності вільно орієнтува-
тися в складних соціальних та професійних ситуаціях.

Дуже вадливим є формування у майбутнього ліка-
ря власної стійкої системи соціальних та професійних 
цінностей та ціннісних орієнтацій, які складають основу 
мотивації поведінки та відображають внутрішню основу 
відносин особистості з реальністю.

3. Сутнісний підхід – це систематичний, синергетич-
ний перехід, який означає, що всі викладачі природних, 
гуманітарних і технічних наук мають діяти в одному на-
прямі розвитку здібностей студентів на основі формуван-
ня сутнісних системних знань з встановленням міжпред-
метних зв’язків та цілісних уявлень.

4. Акмеологічний (з гр. «acme» - вершина) підхід за-
безпечує орієнтацію майбутніх лікарів на постійне само-
вдосконалення , нарощування здатності до саморегуляції, 
самоорганізації та самореалізації. Акмеологічний підхід 
спрямований на забезпечення постійного розвитку твор-
чого потенціалу людини, виявлення закономірностей і 
умов досягнення майбутнім лікарем вершин самореаліза-
ції як фахівця та громадянина.

5. Компетентнісний підхід забезпечує усвідомлення 
майбутнім фахівцям своїх спонукань, прагнень, ціннісних 
орієнтацій, мотивів, уявлень про свої соціально – профе-
сійні ролі; аналіз та оцінку особистісних якостей, знань, 
умінь, навичок, та систематичне регулювання на цій осно-
ві саморозвитку і діяльності. 

При реалізації цього підходу відбувається трансфор-
мація мети і змісту освіти у суб’єктивні надбання, які 
можна об’єктивно виміряти. Компетентнісний підхід по-
лягає в прищепленні та розвитку у студентів ключових 

компетенцій, які визначають їх успішну адаптацію у сус-
пільстві, таких як здатність до співпраці у групі, ініціатив-
ність, комунікативні здібності, вміння вчитися, оцінювати, 
логічно мислити, відбирати та використовувати інформа-
цію.[2]

Компетентністна модель є моделлю майбутньої ефек-
тивної діяльності, соціальної взаємодії та адаптуємості до 
життєвих та професійних викликів.

Професійна компетентність сучасними науковцями 
визначається як сполучення наукової (розуміння теоретич-
них засад професії), інструментальної (оволодіння базо-
вими професійними навичками), інтегративної (здатність 
сполучати теорію і практику), контекстуальної (розумін-
ня соціального, економічного, культурного середовища, 
в якому реалізується професійна діяльність), адаптивної 
(вміння передбачати зміни, важливі для професійної ді-
яльності, і бути готовими до них), комунікативної (вміння 
ефективно використовувати засоби комунікації) компе-
тентності.

6. Креативний - розвиваючий підхід до організації на-
вчання у медичних закладах України формує продуктив-
не та творче ставлення до діяльності, якості та здібності 
творчої особистості, науково-творчі вміння, вміння і на-
вички.

Так  низка підходів до організації вищої медичної 
освіти в Україні дозволяє оптимізувати навчальний процес 
у вищих учбових закладах, націлити викладачів на кінце-
вий результат, вдосконалити виховну роботу, підвищити 
психологічну і комунікативну компетентність майбутніх 
лікарів. Крім того, гуманізацію, як основне завдання ви-
щої медичної освіти, потрібно розуміти як стратегічний 
інноваційний напрямок у функціонуванні та розвитку ме-
дичних вишів України, направлений на підготовку нового 
покоління фахівців, здатних ураховувати в своїй  діяль-
ності не лише медико - біологічні, але й соціальні та духо-
вні детермінанти здоров’я людини.
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ПЕРЕВАГИ І НЕДОЛІКИ ІНТЕРАКТИВНИХ ЛЕКЦІЙ
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Запорізький державний медичний університет

Вступ. Лекції у переважній більшості медичних вищих 
навчальних закладів у наш час найчастіше обмежуються 
використанням мультимедійних презентацій. Останні зна-
чно підвищують наочність викладання дисципліни, але 
студенти, як і раніше залишаються пасивними слухачами, 
що негативно впливає на якість їх теоретичної підготовки, 
а інформація, отримана у такий спосіб швидко забувається.

Значне скорочення кількості годин, виділених на лек-
ційні заняття з онкології у типовому навчальному плані, 
спонукає на пошук засобів підвищення рівня оволодіння 

студентами теоретичним матеріалом за обмежений час. 
Одним із реальних шляхів, спрямованих на реалізацію цієї 
мети, можна вважати впровадження інтерактивних лекцій.

Основна частина. На кафедрі онкології та онкохі-
рургії Запорізького державного медичного університету 
були підготовлені і проведені студентам 5-го курсу де-
кілька інтерактивних лекцій. Перший досвід показав, що 
вони дозволяють викладачеві сконцентрувати увагу слу-
хачів на аудиторній діяльності, а студентам – обговорити 
і запам’ятати отриману інформацію, уточнити незрозумілі 


